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المادة: الریاضیات
الاحتمالاتتمارین بحلول في درس 

Fو Pلقطعة نقدیة وجھین :نذكر أن:1تمرین

نرمي قطعة نقدیة مرة واحدة

)حدد كون الامكانیات لھذه التجربة ؟1

Wرئیسي المجموعة)حدد 2

أجوبة :
Fأو Pعلى  :یمكن الحصول )1

P   ھي امكانیة   وFھي امكانیة أخرى

}فقط اذن مجموعة الامكانیات ھي :ناذن لھذه التجربة إمكانیتی };P FW =

)اذن:  ) 2card W Wفقط)تقرأ رئیسي المجموعةن(إمكانیتی=

نرمي قطعة نقدیة مرتین متتالیتین:2تمرین

)حدد كون الامكانیات لھذه التجربة ؟1

Wرئیسي المجموعة)حدد 2

أجوبة :
ھي امكانیة أخرىFFو   امكانیةھي PPاذن:   PFأو FPأو FFأو PP)یمكن الحصول على  :1
}الامكانیات ھي :امكانیات فقط اذن مجموعة 4) اذن لھذه التجربة 2 }; ; ;PP FF PF FPW =

)ولدینا :  ) 4card W امكانیات فقط)4(=

یمكن لنا استعمال شجرة الإمكانیات للبحث عن كل الامكانیات

الرمیة الثانیةالرمیة الأولى

22

( ) 2 2 4card W = ´ مبدأ الجذاء=

ثلاث مرات متتالیةنرمي قطعة نقدیة :3تمرین

)أرسم شجرة الامكانیات1
)وحدد W)حدد كون الامكانیات 2 )card W

أو ......FFFأو PPP)یمكن الحصول على  :1الأجوبة :
PPP و   امكانیةھيFFF........ ھي امكانیة أخرى و

شجرة الإمكانیات
امكانیات اذن فضاء الامكانیات ھو :8) اذن لھذه التجربة 2

االباكالوريالثانیة من سلك ةمستوى: السن
العلوم الشرعیة و مسلك كالأصیل: مسلشعبة التعلیم ·

اللغة العربیة
شعبة الآداب و العلوم الإنسانیة: مسلك الآداب و مسلك 

العلوم الإنسانیة
: الحساب العدديبحلولتمارین 1

أكاديمیة 
الجھة 

الشرقیة

الأستاذ:
نجیب 
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{ }; ; ; ; ; ; ;PPP PPF PFP PFF FPP FPF FFP FFFW )و= ) 8card W امكانیات فقط)8(=

الرمیة الثالثةالرمیة الثانیةالرمیة الأولى

222

الخطاطة جانبھ تبین توزیع تلامیذ  أحد الأقسام حسب الممارسة الریاضیة ::4تمرین

یمارسون كرة القدمAالفئة 

یمارسون كرة الیدBالفئة 

یمارسون كرة السلةCالفئة 

التلامیذ من ھذا القسمنختار عشوائیا احد
AوCو  Aو Wو Cو Bو A)أكتب 1 BÇ وA BÈ   وA CÇ وA CÈبالتفصیل
))أحسب : 2 )P Aو( )P Bو( )P Cو( )P A BÇو( )P A BÈو( )P A CÇو( )P A CÈو( )P Aو( )P C

))قارن:3 )1 p A- و( )p A قارنو( )1 p C- و( )p C

))تحقق أن : 4 ) ( ) ( ) ( )P A B P A P B P A BÈ = + - Ç

))تحقق أن : 5 ) ( ) ( )P A C P A P CÈ = +

})1الجواب: }; ; ; ; ;A a b c d e f={ }; ; ;B e f g h={ }; ;C i j m={ }; ; ; ; ; ; ; ; ; ;a b c d e f g h i j mW =

{ }; ; ; ;A g h i j m={ }; ; ; ; ; ; ;C a b c d e f g h={ };A B e fÇ ={ }; ; ; ; ; ; ;A B a b c d e f g hÈ =A CÇ =Æ

{ }; ; ; ; ; ; ; ;A C a b c d e f i j mÈ =

2(( ) 6
11

CardAp A
Card

= =
W

( ) 4
11

CardBp B
Card

= =
W

)و ) 3
11

CardCp C
Card

= =
W

( ) ( ) 2
11

Card A B
p A B

Card
Ç

Ç = =
W

)و ) ( ) 8
11

Card A B
p A B

Card
È

È = =
W

( ) ( ) 0 0
11

Card A C
p A C

Card
Ç

Ç = = =
W

)و ) ( ) 9
11

Card A C
p A C

Card
È

È = =
W

( ) 5
11

Card Ap A
Card

= =
W

)و  ) 8
11

CardCp C
Card

= =
W

3(( ) ( ) 6 51 1
11 11

p A p A= - = - )و = ) ( ) 3 81 1
11 11

p C p C= - = - =

4(( ) ( ) ( ) ( )6 4 2 8
11 11 11 11

P A P B P A B P A B+ - Ç = + - = = È

5(( ) ( ) ( )6 3 9
11 11 11

P A P C P A C+ = + = = È

حدثان مرتبطان بنفس التجربة العشوائیة بحیث:BوA:5تمرین
( ) 0,7p A )و= ) 0,4p B )و= ) 0,3p A B =I.

)أحسب:  )p Aو( )p Bو( )p A BU

)الجواب: ) ( )1 1 0.7 0.3p A p A= - = - =

( ) ( )1 1 0.4 0.6p B p B= - = - =

( ) ( ) ( ) ( )
0.7 0.4 0.3 0.8

p A B p A p B p A B= + -

= + - =

U I
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كرات  سوداء و كرتین حمراوین3كرات  بیضاء  و 5یحتوي صندوق غیر كاشف على :6تمرین

كرة واحدةنسحب عشوائیا من الصندوق  

)حدد .1 )card W حیثW  ھو فضاء الإمكانیات

حدد احتمال الأحداث التالیة : .2

N"  سحب كرة سوداء " وB "  سحب كرة بیضاء "

D"   عدم سحب كرة سوداء "و R"  سحب كرة حمراء "و

))1الجواب: ) 10card W في الصندوقتوھو ببساطة عدد الكرا=

2(( ) 5 1
10 2

CardBp B
Card

= = =
W

( ) 3
10

CardNp N
Card

= =
W

)و    ) 2 1
10 5

CardRp R
Card

= = =
W

D ھو الحدث المضاد للحدث NأيD N=

)ومنھ  ) ( ) ( )1 1 0.3 0.7p D p N p N= = - = - =

یحتوي صندوق غیر كاشف على  أقراص مرقمة :  :7تمرین

4أقراص تحمل  الرقم سبعةو 2و ثلاث أقراص منھم یحملون  الرقم 1قرصان منھم یحملان الرقم 

قرصا واحدانسحب عشوائیا من الصندوق  

)حدد .1 )card W حیثW  ھو فضاء الإمكانیات

مال الأحداث التالیة : حدد احت.2

C"  سحب قرص یحمل رقم  زوجي  "B" 3"  سحب قرص یحمل الرقم  A "1"  سحب قرص یحمل الرقم 

D"2" سحب رقم  أصغر من أو یساوي 

E"1"   سحب قرص  لا یحمل الرقم 

))1:الجواب ) 12card W في الصندوقالأقراصوھو ببساطة عدد =

2(( ) 0 0
12

CardBp B
Card

= = =
W

( ) 2 1
12 6

CardAp A
Card

= = =
W

( ) 10 5
12 6

CardCp C
Card

= = =
W

( ) 5
12

CardDp D
Card

= =
W

E ھو الحدث المضاد للحدث AأيE A= ومنھ( ) ( ) ( ) 1 51 1
6 6

p E p A p A= = - = - =

!7و    !5و    !4أحسب ::8تمرین
2أحسب :.1

4C2و

5C  4و

7C  3و

12C
2أحسب :.2

4A3و
5A  4و

7A
!10أحسب و بسط :.3 5!

6! 8!
´
´

و 
3 4
6 10

5
10

A A
A
´

)1الجواب:
4! 4 3 2 1 24= ´ ´ ´ !5و= 5 4 3 2 1 120= ´ ´ ´ ´ =

7! 7 6 5 4 3 2 1 5040= ´ ´ ´ ´ ´ ´ =

2(
( )

2

4

4! 4! 4 3 2! 4 3 6
2! 4 2 ! 2!2! 2!2! 2!C ´ ´ ´

= = = = =
-( )

2

5

5! 5! 5 4 3! 5 4 10
2! 5 2 ! 2!3! 2!3! 2!C ´ ´ ´

= = = = =
-

( )
4

7

7! 7! 7 6 5 4! 7 6 5 35
4! 7 4 ! 4!3! 4!3! 3!C ´ ´ ´ ´ ´

= = = = =
-( )

3

12

12! 12! 12 11 10 9! 12 11 10 220
3! 12 3 ! 9!3! 9!3! 3!C ´ ´ ´ ´ ´

= = = = =
-

3(
2
4 4 3 12A = ´ = 3

5 5 4 3 60A = ´ ´ =4

7
7 6 5 4 840A = ´ ´ ´ =
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4(10! 5! 10 9 8! 5! 10 9 10 3 3 10 3 15
6! 8! 6 5! 8! 6 3 2 2
´ ´ ´ ´ ´ ´ ´ ´

= = = = =
´ ´ ´ ´

6و    5 4 10 9 8 7 5 4 20
10 9 8 7 6 1

´ ´ ´ ´ ´ ´ ´
= =

´ ´ ´ ´

3 4
6 10

5
10

A A
A
´

=

:9تمرین
كرات  حمراء 5كرات  بیضاء  و 3یحتوي صندوق غیر كاشف على 

في آن واحدنسحب عشوائیا كرتین من الصندوق  
)حدد .1 )card W حیثW  ھو فضاء الإمكانیات
حدد احتمال الأحداث التالیة : .2

M"  سحب كرتین من نفس اللون "R"  سحب كرتین  حمراوین "B سحب كرتین بیضاوین ""  
D"  سحب كرتین من لون  مختلف "

)1:الأجوبة
( )

8! 8! 8 7 6! 8 7 28
2! 8 2 ! 2!6! 2!6! 2!

´ ´ ´
= = = = =

-
( ) 2

8card CW =

2(( ) CardBp B
Card

= =
W

2
3 3

28 28
C

= =
2
5 10

28 28
C

= =( ) CardRp R
Card

= =
W( )

2

5

5! 5! 5 4 3! 5 4 10
2! 5 2 ! 2!3! 2!3! 2!C ´ ´ ´

= = = = =
-

یضاوین أو كرتین حمراوینسحب كرتین من نفس اللون أي سحب كرتین ب
2 2
3 5 3 10 13
28 28 28

C C+ +
= = =( ) CardMp M

Card
= =

W

D ھو الحدث المضاد للحدث MأيD M= ومنھ( ) ( ) ( ) 13 151 1
28 28

p D p M p M= = - = - =

كرات  سوداء  3كرات  حمراء و 5كرات  بیضاء  و 4یحتوي صندوق غیر كاشف على :10تمرین
في آن واحدنسحب عشوائیا ثلاث كرات من الصندوق  

)حدد .1 )card W حیثW  ھو فضاء الإمكانیات

حدد احتمال الأحداث التالیة : .2

R"  سحب ثلاث كرات حمراء "N"  سحب ثلاث كرات سوداء " B "  سحب ثلاث كرات بیضاء "

M"  سحب ثلاث كرات من نفس اللون "D"  سحب ثلاث كرات من لون  مختلف "

))1الجواب: ) 3
12card CW ومنھ  =

( )
12! 12! 12 11 10 9! 12 11 10 6 2 11 10 220

3! 12 3 ! 3!9! 3!9! 3! 6
´ ´ ´ ´ ´ ´ ´ ´

= = = = = =
-

3
12C

2(( ) CardBp B
Card

= =
W

3
4 4 2 1

28 28 14 7
C

= = = =
3
3 1

28 28
C

= =( ) CardNp N
Card

= =
W

3
5 10 5

28 28 14
C

= = =( ) CardRp R
Card

= =
W

( )
3

5

5! 5! 5 4 3! 5 4 10
3! 5 3 ! 2!3! 2!3! 2!C ´ ´ ´

= = = = =
-

كرات من لون مختلف   یعني سحب  كرة واحدة حمراء وواحدة سوداء كرة واحدة بیضاء3سحب 
1 1 1
3 4 5 3 4 5 15 3

28 220 55 11
C C C´ ´ ´ ´

= = = =( ) CardDp D
Card

= =
W

M ھو الحدث المضاد للحدث DأيM D= ومنھ( ) ( ) ( ) 3 8 21 1
11 28 7

p M p D p D= = - = - = =

كرات  سوداء  3كرات  حمراء و 4كرات  بیضاء  و 3یحتوي صندوق غیر كاشف على :11تمرین

في آن واحدنسحب عشوائیا ثلاث كرات من الصندوق  

)حدد .1 )card W حیثW  ھو فضاء الإمكانیات

حدد احتمال الأحداث التالیة : .2

D"  سحب ثلاث كرات من لون  مختلف "R"  سحب ثلاث كرات حمراء "B ثلاث كرات بیضاء ""  سحب

F"  سحب كرتین حمراوین فقط "E"  سحب كرة واحدة سوداء فقط "M"  سحب ثلاث كرات من نفس اللون "

G"  سحب كرة بیضاء على الأقل "

))1لأجوبةا ) 3
10card CW =

( )
10! 10! 10 9 8 7! 10 9 8 5 2 3 3 8 120

3! 10 3 ! 3!7! 3!7! 6 6
´ ´ ´ ´ ´ ´ ´ ´ ´

= = = = = =
-

3
10C
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2(( ) CardBp B
Card

= =
W

3
3 1

120 120
C

= 1nلأننا نعلم ن : =

nC =

3
4 4 1

120 120 30
C

= = =( ) CardRp R
Card

= =
W : لأننا نعلم ن

1n

n nC - =

واحدة سوداء واحدة بیضاءرة كرات من لون مختلف   یعني سحب  كرة واحدة حمراء و3سحب 
1 1 1
3 4 3 3 4 4 48 2

120 120 120 5
C C C´ ´ ´ ´

= = = =( ) CardDp D
Card

= =
W

M ھو الحدث المضاد للحدث DأيM D= ومنھ( ) ( ) ( ) 2 31 1
5 5

p M p D p D= = - = - =

مسحوبة من بین الألوان الأخرىیعنيسحب كرة واحدة سوداء فقط یعني كرة واحدة سوداء وكرتین غیر سوداوین
1 2 2
3 7 73
120 120

C C C´ ´
= =( ) CardEp E

Card
= =

W

2نحسب 
7C

( )
2

7

7! 7! 7 6 5! 7 6 21
2! 7 2 ! 2!5! 2!5! 2!C ´ ´ ´

= = = = =
-

)ومنھ  ) 3 21 63 21
120 120 40

p E ´
= = =

سحب كرتین حمراوین فقط یعني سحب كرتین حمراوین وكرة ثالثة من بین الألوان الأخرى
1 2 2
6 4 46 6 6 36 3
120 120 120 120 10

C C C´ ´ ´
= = = = =( ) CardFp F

Card
= =

W
لأن : 

( )
2

4

4! 4! 4 3 2! 4 3 6
2! 4 2 ! 2!2! 2!2! 2!C ´ ´ ´

= = = = =
-

Gالحدث المضاد للحدث    "  سحب كرة بیضاء على الأقل "

یعني سحب كرة من بین الألوان المتبقیةG"  عدم سحب أي كرة بیضاء " ھو :

): اذنGنحسب احتمال الحدث  )
3
7

120
Cp G 3ونحسب  =

7C

( )
3

7

7! 7! 7 6 5 4! 7 6 5 35
3! 7 3 ! 3!4! 3!4! 3 2 1C ´ ´ ´ ´ ´

= = = = =
- ´ ´

)ومنھ :  ) 35 7
120 24

p G = =

)ونعلم : ) ( ) 1p G p G+ )یعني := ) ( ) 7 171 1
24 24

p G p G= - = - =

2و 1كرتین  سوداوین مرقمتین 4یحتوي صندوق غیر كاشف على :12تمرین

5و4و3و2و 1كرات  صفراء مرقمة   5و یحتوي أیضا على 

) نسحب عشوائیا كرة واحدة من الصندوق  1

أحسب احتمال الحدثین التالیین : 

Bسحب كرة تحمل رقما فردیا " A "  سحب كرة صفراء "

في آن واحد)نسحب عشوائیا كرتین من الصندوق  2

)حدد .1 )2card W 2حیثW  ھو فضاء الإمكانیات

: حدد احتمال الأحداث التالیة.2

E"الحصول على رقمین زوجیین"  M" كرتین من نفس اللون"  سحب C"كرتین صفراوین"  سحب 

D "سحب كرتین مختلفتین اللون "  

))1:الأجوبة ) 7card W في الصندوقتوھو ببساطة عدد الكرا=

1(( ) 4
7

CardBp B
Card

= =
W

( ) 5
7

CardAp A
Card

= =
W

2(
( )

2
2 7

7! 7! 7 6 5! 21
2! 7 2 ! 2!5! 2!5!

card C ´ ´
W = = = = =

-
ومنھ 

2
5 10

21 21
C

= =( )
2

CardCp C
Card

= =
W
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)لأن )
2

5

5! 5! 5 4 3! 5 4 10
2! 5 2 ! 2!3! 2!3! 2!C ´ ´ ´

= = = = =
-

( )
2 2
2 5

2

1 10 11
21 21 21

C CCardMp M
Card

+ +
= = = =

W
( )

2
3

2

3 1
21 21 7

CCardEp E
Card

= = = =
W

كرة واحدة حمراء وواحدة سوداء كرة واحدة بیضاءكرات من لون مختلف   یعني سحب  3سحب 
1 1 1
3 4 5 3 4 5 15 3

28 220 55 11
C C C´ ´ ´ ´

= = = =( ) CardDp D
Card

= =
W

Mو D: ھما حدثین متضادین اذن

( ) ( ) 1p D p M+ )ومنھ = ) ( ) 11 21 11 101 1
21 21 21 21

p D p M= - = - = - =

كرات  سوداء 4كرات  بیضاء  و 3یحتوي صندوق غیر كاشف على :13تمرین
نسحب عشوائیا بالتتابع وبدون إحلال كرتین من الصندوق  :

)حدد .1 )card W حیثW  ھو فضاء الإمكانیات
حدد احتمال الأحداث التالیة : .2

N"  سحب كرتین  سوداوین " B "  سحب كرتین بیضاوین "
D"  سحب كرتین من لون  مختلف "Mكرتین من نفس اللون ""  سحب

7)1الجواب: 6 42= ´ =( ) 2
7card AW =

2(( ) CardBp B
Card

= =
W

2
3 3 2 1

42 7 6 7
A ´

= = =
´

2
4 4 3 2 2 3 2

42 7 6 7 6 7
A ´ ´ ´

= = = =
´ ´

( ) CardNp N
Card

= =
W

2 2
4 3 4 3 3 2 18 3 6 3
42 7 6 7 6 7 6 7

A A+ ´ + ´ ´
= = = =

´ ´ ´
( ) CardMp M

Card
= =

W

D ھو الحدث المضاد للحدث MأيD M= ومنھ( ) ( ) ( ) 3 41 1
7 7

p D p M p M= = - = - =

من ثلاث كراتكرات  سوداء  نسحب عشوائیا بالتتابع وبدون إحلال 5كرات  بیضاء  و 4یحتوي صندوق غیر كاشف على :14تمرین
الصندوق  

)حدد .1 )card W حیثW  ھو فضاء الإمكانیات
حدد احتمال الأحداث التالیة : .2

N" ثلاث كرات سوداء"  سحب B "ثلاث كرات بیضاء"  سحب 
Dمن لون  مختلف "ثلاث كرات "  سحب Mمن نفس اللون "ثلاث كرات "  سحب 

9)1الجواب: 8 7 504= ´ ´ =( ) 3
9card AW =

2(( ) CardBp B
Card

= =
W

3
4 4 3 2 4 3 2 1 1

504 9 8 7 3 3 8 7 3 7 21
A ´ ´ ´ ´

= = = = =
´ ´ ´ ´ ´ ´

3
5 5 4 3 5 4 3 5 5

42 9 8 7 3 3 4 2 7 3 2 7 42
A ´ ´ ´ ´

= = = = =
´ ´ ´ ´ ´ ´ ´ ´

( ) CardNp N
Card

= =
W

3 3
4 5 4 3 2 5 4 3 24 60 84 1
504 504 504 504 6

A A+ ´ ´ + ´ ´ +
= = = =( ) CardMp M

Card
= =

W

D ھو الحدث المضاد للحدث MأيD M= ومنھ( ) ( ) ( ) 1 51 1
6 6

p D p M p M= = - = - =

كرات  سوداء  نسحب عشوائیا بالتتابع وبإحلال4كرات  بیضاء  و 3یحتوي صندوق غیر كاشف على :15تمرین
كرتین من الصندوق  :

)حدد .1 )card W حیثW  ھو فضاء الإمكانیات
حدد احتمال الأحداث التالیة : .2

N"  سحب كرتین  سوداوین " B "  سحب كرتین بیضاوین "
D"  سحب كرتین من لون  مختلف "M"  سحب كرتین من نفس اللون "

)1الجواب:
27 7 7 49= ´ = =( )card W =

2(( ) CardBp B
Card

= =
W

3 3 9
49 49
´

= =
4 4 16
7 7 49
´

= =
´

( ) CardNp N
Card

= =
W

3 3 4 4 25
7 7 49

´ + ´
=

´
( ) CardMp M

Card
= =

W

D ھو الحدث المضاد للحدث MأيD M= ومنھ( ) ( ) ( ) 25 241 1
49 49

p D p M p M= = - = - =
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كرات  سوداء  نسحب عشوائیا بالتتابع وبإحلال5كرات  بیضاء  و 4یحتوي صندوق غیر كاشف على :16تمرین
كرتین من الصندوق  :

)حدد .1 )card W حیثW  ھو فضاء الإمكانیات
حدد احتمال الأحداث التالیة : .2

N"  سحب كرتین  سوداوین " B "  سحب كرتین بیضاوین "
D"  سحب كرتین من لون  مختلف "M"  سحب كرتین من نفس اللون "

)1الجواب:
1(29 9 9 81= ´ = =( )card W =

2(( ) CardBp B
Card

= =
W

4 4 16
81 81
´

= =
5 5 25
81 81
´

= =( ) CardNp N
Card

= =
W

4 4 5 5 16 25 41
81 81 81

´ + ´ +
= =( ) CardMp M

Card
= =

W

D ھو الحدث المضاد للحدث MأيD M=منھ و( ) ( ) ( ) 41 401 1
81 81

p D p M p M= = - = - =


